

# 人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師  
 發行人 慧傳法師  
 創刊日：2000年4月1日  
 第7313號 每份訂價10元  
 讀者專線：0800-087-828  
 訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009

星雲大師

《在人間自在修行——八識講話》

詳見周日B1版

## 新聞提要

**A2 焦點**  
 許崑源公祭  
 萬人送行

## 今日天氣

地區	氣溫℃	天氣
台北	27~36	多雲陣雨
桃園	27~35	晴時多雲
新竹	27~33	晴時多雲
台中	27~34	多雲時晴
南投	26~35	晴時多雲
嘉義	26~35	多雲時晴
台南	29~33	多雲時晴
高雄	28~33	多雲陣雨
花蓮	27~33	多雲時晴
台東	27~33	多雲

## 世界天氣

地區	氣溫℃	地區	氣溫℃
東京	19~26	香港	29~33
曼谷	28~35	福州	26~38
雪梨	11~14	昆明	18~27
洛杉磯	16~20	武漢	20~25
紐約	24~32	上海	23~27
里約	17~19	南京	21~25
日內瓦	15~22	西安	21~25
倫敦	12~18	青島	20~22
羅馬	19~26	北京	23~38
約堡	4~13	瀋陽	19~35

施世治紀念「餛飩麵媽媽」三十五年前的照顧，端午連假到台北市南昌公園拿大字報找恩人。圖／施世治提供



暖心35年

# 北漂男孩變校長 尋找餛飩麵恩人

【本報屏東訊】端午連假，屏東市建國國小校長施世治北上台北市南昌公園，在附近家具街及廟宇，拿著「尋恩人，三十五年前在此賣麵」的大字報，挨家挨戶詢問家具店老闆及廟內老人，尋找當年在南昌公園附近擺攤賣麵的「餛飩麵媽媽」。

施世治於三年前的五月十九日在臉書第一次發表他與「餛飩麵媽媽」的故事，施世治說，當年大學沒考上，爸爸清出口袋僅有的錢，讓他從屏東到當年台北有名的國民補習班補習。

由於家境貧窮，他當時自我要求二周所有花費不能超過五百元，因為骨架小、個子又不高，他看起來面黃肌瘦，一副風吹就倒的樣子。當時住在北基羅斯福路附近的南昌路二段有個三角公園，路邊有個長得白淨的老闆娘，用推車擺攤賣麵，他每周都會選一天去那裡吃麵，總覺得這種攤讓他没有異鄉遊子的感覺。

施世治二十六日拜訪附近家具店，昨天拜訪廟宇，昨天雖有找到當年他從屏東北上租房子的家具店，但老闆夫妻已過世，下一代對「餛飩麵媽媽」的攤位沒有印象，讓這趟尋人的一絲線索又斷掉。

## 默默關照 異鄉遊子感到幸福

施世治昨天在臉書發文，同時張貼在「我是廬洲人」社群，希望能找到這為三十五年來時刻感念在心的「餛飩麵媽媽」。

他在南昌公園的尋人行動，也勾引起附近一些家具店老闆回憶當年（一九八四至一九八五年）南昌公園的場景。

施世治表示，當年他吃麵時，老闆娘總是建議吃餛飩麵，他以為是老闆娘的拿手絕活，所以每次都點餛飩麵。

同伴覺得奇怪為什麼每次都點一樣的，後來發現他的餛飩麵好像與別人不太一樣，就這樣吃了「餛飩麵媽媽」的餛飩麵半年，直到離開台北的前幾周，同伴忍不住翻攪檢視，才發現他的餛飩比別人多了一倍，而且都蓋在麵下面，讓他與別人無法查覺有異，讓他當場掉了眼淚。

施世治當時淚眼望向老闆娘，站起來走向她，害羞地只說出了「謝謝」兩個字，老闆娘做手勢要他把眼淚擦一擦，輕輕搖搖頭，用唇語跟他說：「別哭。」然後轉身繼續忙著煮其他客人的麵。施世治說：「原來，這就是一直感受幸福的原因，我一個異鄉遊子被默默關照這麼久。」

## 如果找到 要說「謝謝，我愛妳」

如果找到「餛飩麵媽媽」，施世治第一句要向她說的，是當年因害羞而不敢說的話：「餛飩麵媽媽，謝謝妳，我愛妳。」他也在每年的五月二十日前後進行尋人行動，直到有了消息為止。

施世治曾在二〇一二年獲屏東縣師鐸獎、二〇一三年教育部師鐸獎，十年前創辦「屏東縣天文協會」，並擔任二屆理事長，曾發起屏東縣每年舉辦的「恆春半島星空吶喊」活動，目前是協會榮譽理事長；二年前調到建國國小，他爭取由縣政府在建國國小設立「獵戶座天文台」，促成屏東縣天文科學教育大躍進。

# 南投學生學花藝 助花農度難關

南投縣政府提供



【本報南投訊】台灣花卉內、外銷市場受疫情影響急劇萎縮，班機減少，也因為沒有旅客，航空公司將大飛機改為小飛機，造成空運費上漲。同樣需要空運外銷的產品，壓縮到花卉外銷，艙位取得不易，讓原本的貨量，必須延後或分拆運送，徒增國產花卉外銷成本。

而國內需求主要來自祭祀、節日及活動用花，一些飯店也會採購花卉裝點室內，大大小小的花藝班也是購買花卉的對象之一。

疫情一爆發，無論祭祀慶典或是一般大型活動紛紛延期取消，花農生計受影響，南投縣政府結合農糧署協助去化老株、更新花苗等補助，另在學校開辦「花藝研習教學」，扎根校園培養愛花、買花人口，學生也多了一項才藝。

南投縣埔里、信義、草屯、名間等鄉鎮都有大宗花卉栽培，受新冠疫情影響，出口市場近乎中斷，國內飯店、企業等切花盆栽需求也銳減，花農艱困支撐相當辛苦。尤其是蝴蝶蘭、國蘭、火鶴、文心蘭都趁此更新花苗

，從小扎根，培養賞花愛花人口，擴大國產花卉在地消費需求。

農糧署、南投縣政府合作主辦的花藝研習教學，埔里花卉生產合作社經理味欣瑜說，從五月開始以埔里中峰國小為試辦對象，舉辦花藝教學研習，結合母親節及畢業季，運用埔里特色花卉，提供學生練習插花及賞析花藝的機會。

味欣瑜指導畢業學童，自己動手創作布置典雅的花藝作品，選用了香水百合、迷你非洲菊、水竹、白竹葉及壽松等花材，個個展現巧手創意，插出有模有樣的畢業禮花藝作品。

學生動手一起布置畢業典禮的花藝作品，有選用香水百合、迷你非洲菊、水竹、白竹葉及壽松等花材，展現巧手創意。中峰國小張姓學童說，花農因花卉賣不出去，損失很大，更珍惜花材練習插花機會，學到花藝，也更懂得欣賞花卉之美。中峰國小校長陳明達表示，花藝教學可陶冶師生藝術涵養，畢業典禮更多了學生花藝作品，很有特色，還能間接幫助花農，更有教育意義。